В Министерстве спорта России подписан «золотой» приказ!

 В Министерстве спорта России подписан Приказ «О награждении золотым знаком отличия Всероссийского физкультурно-спортивного комплекса «Готов к труду и обороне».  В документ вошли участники комплекса ГТО, успешно выполнившие нормативы по итогам тестирования с 1 октября по 31 декабря 2022 г. 3 855 жителей Калужской области, представленных к награждению расположены в приказе с 2571 страницы. 
В Дзержинском районе по итогам 4 квартала золотыми знаками будут награждены 145 человек, серебряными знаками - 319, бронза - 247.
Приказ Минспорта России № 12 нг от 02.02. 2023 размещен на официальном интернет-портале комплекса ГТО в разделе «Документы» по ссылке: https://www.gto.ru/files/uploads/documents/63dcf7144c85a.pdf
По сообщению федерального оператора комплекса ГТО, с момента возрождения современного комплекса ГТО показатели за IV квартал 2022 года стали рекордными как по зарегистрированным пользователям, так и по количеству выполнивших нормативы на знаки отличия: 918 953 россиянина прошли регистрацию на интернет-портале GTO.ru, из них 696 235 человек приняли участие в выполнении нормативов. В общей сложности за IV квартал 1 308 848 граждан показали высокий результат, соответствующий знакам отличия комплекса ГТО.
Поздравляем обладателей золотых знаков отличия комплекса ГТО!

ГТО Дзержинский район
